

中国驻美大使崔天凯接受美国媒体采访时表示

中方愿与美方协商谈判达成协议 但需美方展现更多诚信和善意

据新华社电 中国驻美大使崔天凯3日接受美国全国公共广播电台采访,就中美关系、中美经贸摩擦、南海问题等回答了记者提问。他表示,中方愿与美方就解决贸易摩擦通过协商谈判达成协议,但这还需要美方在此过程中展现更多诚信与善意。

美方立场一直在变

崔天凯说,我们不想和美国或任何其他国家发生贸易战,而是希望中美双方通过谈判协商解决贸易问题。但谈判协商要取得成功,需要双方展现足够的善意和诚信。坦率讲,美方诚信不够。美方立场一直在变,导致中方不能确切地知道美方到底想要什么。中美两国政府在过去几个月一直有接触。中美双方工作组曾不止一次就解决贸易摩擦通过协商谈判达成协议,但这还需要美方在此过程中展现更多诚信与善意。

崔天凯说,与此同时,美方有些人企图推动一个美国完胜、而中国完输的结果,这不公平,也不可能实现。中方愿意与美方达成协议,也愿意做些让步,但这需要双方的善意。

在谈到中美关系时,崔天凯说,任何两个国家之间,特别是中

美之间,都存在一定程度的竞争,这是很自然的。但是,中美之间还有更大的合作需求。中美两国和其他国家一样,都面临着全球化或全球性问题的共同挑战,没有任何一个国家能凭一己之力解决这些问题。不管我们愿不愿意,都必须合作,这基于我们日益增长的相互需求和共同利益。中方愿意同美方保持合作,即便中美存在分歧。

禁止中国学生赴美留学很危险

被问及如何看待美国政府考虑禁止中国留学生在美大学学习,崔天凯说,如果此事属实,情况会很危险。现在有大量中国学生在美留学,也有越来越多的美国学生赴华学习。这样的人员往来构筑了中美两国友谊和合作的基础。举个例子:几年前印第安纳州首府印第安纳波利斯的儿童博物馆举办了一个关于中国文化的活动,非常成功。我应邀出席活动开幕式并致辞,还见了时任州长(现任副总统)彭斯。彭斯非常支持这类人文交流活动,因为两国人民都能从中受益。当地老百姓也对这样的文化活动抱有极高的热情。既然如此,为什么我们要中断这些合作、中断两国人民之间的天然联系呢?崔天凯说,中国对美国学生、教授、记者、学者的大门始终是敞开的。

谈到南海问题时,崔天凯说,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这是中国政府的长期立场。我们也注意到存在一些主权争议,愿同有关国家通过谈判解决争端。这可能需要很长时间。与此同时,我们的目标是维护南海稳定,因此正同东盟国家共同制定“南海行为准则”,确保在能够解决领土主权争议前,努力维护南海稳定和秩序,尝试共同开发资源。我们希望美方同我们相向而行,成为助力,而不是试图破坏相关进程。

采访中,崔天凯还就朝核等问题阐述了中方立场。

为了民族复兴 英雄烈士谱 红军虎将——黄甦

黄甦,1908年出生于佛山市禅城区一个粤剧艺人家庭。早年入行,积极投身工人运动。1925年参加省港大罢工。他走街串巷,动员群众参加罢工斗争。同年10月加入中国共产党。后任模范纠察队队长。

1927年12月,黄甦参加广州起义,任工人赤卫队敢死队队长,带队同敌人战斗到最后时刻。起义失败后,他转移到香港,继续从事工人运动,先后任香港摩托车职工总会书记、中共香港市委组织部长、中共广东省委常委兼军委委员。

1930年12月,黄甦奉命离开香港到闽西革命根据地,历任中国工农红军闽西新12军政委、第34师政委、第1军第1师政委。参加了中央革命根据地反“围剿”战斗。在中共六届四中全会上被补选为中央委员。曾两次被选为中华苏维埃共和国中央执行委员会委员。1934年9月任红8军团政治委员兼21师政治委员。面对第五次反“围剿”失利后部队情绪低落的情况,他鼓励大家:“我们党还在,红军还在,跟着党跟着红军,我们一定能战胜困难,战胜敌人。”

1935年9月,红一、三军团编为中国工农红军陕甘支队,黄甦先后任陕甘支队2大队政委、5大队政委。11月7日,红一方面军到达陕甘根据地的中心瓦窑堡后,立即组织反击国民党军阀对陕甘根据地的“围剿”,决定于11月20日在直罗镇发起歼灭战。此时,已被中革军委任命为陕南第73师政委的黄甦,主动请求参加这一战。11月21日拂晓,黄甦率部队向敌重兵据守的秦州猛烈进攻,敌军踞要地顽抗,双方逐山进行争夺,黄甦在率部夺取山头时不幸中弹牺牲,年仅27岁。毛泽东在总结这次战役时说,我们时刻准备牺牲,我们的牺牲是换取全国全世界工农的解放。黄甦同志是中央委员,他的牺牲是有意义的。(新华社)

粤出台村土地利用规划编制三年行动方案

村土地利用规划 不得随意突破或修改

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员冯建奎报道:近日,广东出台《广东省村土地利用规划编制三年行动方案(2018-2020年)》(以下简称《方案》),力争到2020年年底,基本完成全省村土地利用规划编制工作,实现村土地利用规划管理全覆盖。

《方案》明确,开展农村土地制度改革试点、土地整治、地质灾害隐患居民搬迁安置区、农村建设用地拆旧复垦和已完成或正在开展村庄规划编制的行政村以及省定贫困村,应优先编制村土地利用规划。

在村土地利用规划编制过程中,各地要坚持以乡(镇)土地利用总体规划为依据,落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度,统筹考虑村庄建设、产业发展、基础设施建设、生态保护、地质灾害防治等需要,合理安排农村生产、生活、生态空间,做到村庄建设有规划管理、行政村有村庄整治安排、生产生活空

间合理分离,优化村庄功能布局,实现规划管理基本全覆盖。

“村庄建设、基础设施建设和各项土地利用活动,必须按照村土地利用规划确定的用途使用土地,不得随意突破或修改。”为凸显规划的权威性和严肃性,确保“一张蓝图干到底”,《方案》明确规定,各地应将村土地利用规划作为土地利用的村规民约严格执行。“确需修改的,规划修改方案需经村民会议2/3以上成员或者2/3以上村民代表同意后按程序报原审批机关同意”。

为合理安排编制时序,《方案》强调,2018年年底前,每个县(市、区)要选取至少3个不同类型的行政村先行开展村土地利用规划编制工作;2019年年底前,珠三角各市编制规划的行政村数量不得低于其确定编制总数的60%;粤东西北地区各市不得低于50%;2020年年底前,各地市要基本完成辖区范围确定编制规划的行政村土地利用规划编制工作。

第十届中国杂技金菊奖全国魔术大赛收官 《扇之梦》摘得“金菊”



羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员燕列松摄影报道:10月4日,第十届中国杂技金菊奖全国魔术大赛闭幕式在深圳欢乐谷举办。来自全国各地的24组参赛选手经过两天的激烈角逐,最终,七个魔术节目获得第十届中国杂技金菊奖,其中,广东平亚飞主演的魔术节目《扇之梦》成功摘“菊”。

本届金菊奖全国魔术大赛于10月1日正式开幕。大赛共有24组选手参赛,选手们分为A、B两组于10月2日、3日进行了精彩的演出。大赛还特邀国内魔术名家、业内专家和泰斗级魔术师担任评委。

诚信建设 万里行

广东星级志愿者 可享受加油和购物优惠

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员岳青报道:广东940万志愿者有了新的激励措施。近日,中国石化广东石油分公司与广东团省委共同签订协议,标志着中国石化广东石油正式加入广东志愿者守信联合激励计划,将通过企业平台汇集资源回馈志愿者。

据了解,广东团省委、发改委等53个省直和中央驻粤单位已经启动了《广东志愿者守信联合激励计划》,对在广东志愿者信息管理服务平台(即“i志愿”系统)登记注册、有完整良好的志愿服务记录且连续三年无不良信用记录广东注册志愿者,按照志愿服务时间实行差异化激励回馈。

目前,广东拥有超过940万实名注册志愿者,9万个志愿者组织和团体,志愿者通过“i志愿”系统注册并记录服务时长,根据志愿服务时长分别认定为一到五星志愿者,可享受爱心商家消费优惠、景点门票减免、企业优先录用、创业扶持等激励措施。

而中国石化广东石油此次加入联合激励计划,将为注册志愿者提供加油优惠、电子券赠送、免费洗车、优先就业等7项优惠政策。志愿者可通过手机下载“加油广东APP”,通过相关程序后即可享受优惠。

美国司法部4日宣布起诉7名俄罗斯军方情报官员,指认他们发起一系列网络攻击。当天早些时候,英国、澳大利亚、荷兰和加拿大同样指认俄方发起网络攻击。面对“围攻”,俄罗斯外交部认定,西方国家“间谍妄想症”越来越严重。

西方国家“围攻”俄罗斯

多国指认俄罗斯在全球搞网络攻击,俄外交部回应称,西方国家“间谍妄想症”越来越严重

指控

围攻

妄想

2014年12月至2018年5月,被告利用“黑客”手段传播数百名反兴奋剂官员和运动员的个人信息;利用“钓鱼”电子邮件窃取西屋电气员工信息,以入侵这家企业的网络;窃取文件用于干扰2016年美国大选。

美方认定,俄方通常发起远程网络攻击,有时也发起“现场”或“近距离”攻击;俄军情报总局官员经常携带先进设备,前往世界各地,利用无线网络发起攻击。

对禁止化学武器组织发起网络攻击。位于荷兰海牙的禁化武组织正在调查俄罗斯前特工谢尔盖·斯科里帕尔在英国“中毒”一事。

荷方发布一些照片,称俄方特工在一辆车上装载用于入侵无线网络的设备,停在禁化武组织所在建筑附近。按照荷方的说法,那些俄罗斯人持外交护照,荷方因而驱逐,而非逮捕他们。

加拿大方面4日认定,加方已经成为俄方网络攻击的目标,总部位于蒙特利尔的世界反兴奋剂组织遭网络攻击是例证之一。

禁化武组织的所有机构都有俄方参与。

针对美方指认,俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫说,看到美方官员继续用毫无根据的指控破坏俄美关系的氛围,俄方感到遗憾。

吴昊宇(新华社特稿)



荷兰官员在介绍他们处理“俄罗斯特工”的情况 图/视觉中国

俄罗斯害怕西方的“围攻”吗? 钱克锦

《纽约客》4日的一篇文章则称,虽然西方不断指责俄罗斯,导致俄在西方民众心目中形象不佳,但问题是特朗普由于自己的言行,在西方民众心目中的形象还不如普京。可见,如果联合反俄,西方想找一个领头人很难。

首先,西方带头大哥美国总统特朗普态度很不明朗。美国有线电视新闻网(CNN)在前一阶段曾发表文章称,特朗普在对俄罗斯和普京的态度上,一直让外界捉摸不定,西方国家很难弄清楚他到底想怎样。

其次,俄罗斯在西方朋友也不少。CNN报道说,目前奥地利政府颇有民粹主义色彩,对普京很友好。另外,意大利、匈牙利目前也是民粹政党执政,对普京的态度也非常友好。如果西方想扩充反俄联合行动,估计也很难。

再次,西方大国还需要俄罗斯。有分析认为,即便在冷战气氛最为严重的岁月,当时的西德也还和苏联做生意。今天的欧洲其实也一样,不仅在能源上需要俄罗斯,在难民以及叙利亚问题上更需要俄罗斯的合作。

这或许也是为什么媒体曾报道俄罗斯干涉了法国和德国选举,而这次德国和法国没有参与“围攻”俄罗斯的原因吧。

最后,西方目前对俄罗斯也没有什么新的办法。《纽约客》的报道援引一名专家的话说,美国这次指控俄罗斯情报人员,更多的只是具有“象征意义”。西方的强硬措辞和目前所采取的措施“不会改变俄罗斯”。

李明博一审被判15年徒刑

新华社电 韩国首尔中央地方法院5日对前总统李明博涉嫌贪污受贿一案进行一审判决,判处李明博15年有期徒刑,并处罚金130亿韩元(约合7897万元人民币)。

法庭认定,李明博是汽车零部件制造企业DAS公司的实际控制人,曾指令这家企业的人员设立“贪污基金”,并借这一企业开展诸多不法活动。法庭还认定,李明博曾收受三星电子公司贿赂,用于支付DAS公司在美国一项诉讼案的费用。

韩国检方此前以贪污受贿、滥用职权、逃税等16项罪名起诉李明博,指称李明博涉嫌非法侵吞349亿韩元(约合2.12亿元人民币),要求法庭量刑20年。

法庭裁定李明博非法侵吞240亿韩元(约合1.46亿元人民币),对检方主张的其余金额因证据不足未予支持。

当天庭审面向韩国全国电视直播,李明博以“身体原因”为由没有出席。

李明博生于1941年,2008年至2013年任韩国总统。一审获刑后,他成为继全斗焕、卢泰愚、朴槿惠之后韩国第四名遭刑事定罪的前总统。

两名反性暴力人士 获2018年诺贝尔和平奖

新华社电 挪威诺贝尔委员会5日宣布,将2018年诺贝尔和平奖授予刚果(金)妇科医生德尼·穆奎格和伊拉克人权活动人士纳迪娅·穆拉德,以表彰他们为反对在战争和武装冲突中使用性暴力而做出的努力。

挪威诺贝尔委员会主席贝丽特·赖斯-安德森在宣读该委员会的决定时说,两名获奖者通过各自不同的方式使人们对战争期间的性暴力行为有更清楚的认识,从而使犯下这些罪行的人对自己的行为负责。两名获奖者在打击此类战争罪行方面做出了关键性的贡献。

现年63岁的穆奎格长期致力于帮助刚果(金)内战期间的性暴力受害者。现年25岁的穆拉德是伊拉克难民营女教师,曾在2014年被极端组织“伊斯兰国”绑架为性奴隶达3个月时间,逃脱后致力于公开揭露极端组织的罪行。

挂“旭日旗”遭拒 日舰不参加韩国观舰式

韩国和日本媒体5日报道,日本方面通知韩国方面,不派遣日本自卫队参加本月在韩国举行的国际观舰式。

韩联社和日本时事社以政府部门人士为来源报道,鉴于韩方要求日舰不挂“旭日旗”,日方始终通知韩方,日本海上自卫队将不派军舰参加定于10日至14日在韩国济州岛举行的国际观舰式。不过,日方仍将参加观舰式活动之一的论坛,派遣一个海上自卫队官员代表团。

挂“旭日旗”遭拒 日舰不参加韩国观舰式

“旭日旗”是原日军旗帜,韩国人视之为日本军国主义的象征,有“战犯旗”之称。日本海上自卫队1954年组建,沿用“旭日旗”,在舰船上悬挂。

韩方8月底通知14个预定参加观舰式的国家,所派舰船应只悬挂本国国旗和韩国国旗。韩国高级官员呼吁日方考虑韩国民众的感情,不要在参加观舰式的军舰上悬挂“旭日旗”。日方始终坚持,参加观舰式的军舰必须悬挂“旭日旗”。日本海上自卫队1998年和2008年在韩国参加观舰式时悬挂“旭日旗”。